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”Nöden finns inte bara  
på självaste julafton, 
utan varje dag, året om”
Margareta Yttergård 

Resultatet i kyrkovalet i Roslagens östra pastorat
Arbetarepartiet - Socialdemokraterna (S): 31,44%, 11 mandat
Borgerlig kristen samverkan (BKS): 9,64%, 3 mandat
Centerpartiet (C): 10,18%, 4 mandat
Kyrkfolket.se i Roslagens östra pastorat (KyrRosö): 13,06%, 5 mandat
Lohärads Framtid i Roslagens östra pastorat (LohRosö): 6,8%, 2 mandat
Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan (POSK): 17,96%, 6 mandat
Sverigedemokrater i Svenska kyrkan (SDSK): 10,93%, 4 mandat

Läs mer om kyrkovalet på svenskakyrkan.se/roslagens-ostra-pastorat/fortroendevalda

Aktuellt

Hur tänker ni kring guds-
tjänstlivet och försam-
lingsgemenskapen?

– Det är en helt central 
fråga. Vi ser att flera 

församlingar har utma-
ningar med gudstjänst-

deltagandet. Den 
nya diakontjäns-
ten, som nu finns 
både i norra och 

södra delen av 
pastoratet, är ett viktigt tillskott. Dia-
konin spelar en stor roll för människors 
vardag och för gudstjänstutvecklingen. 

– Församlingsråden gör också  
ett stort arbete genom att erbjuda 
mötesplatser som stärker gemenska-
pen runt gudstjänsterna på ett väldigt 
konkret sätt.
 
Vilka satsningar kommer finnas  
för barn, unga och medarbetarna  
i pastoratet?

– Barn- och ungdomsledarna är en 
nyckelgrupp, och vi satsar på deras 
kompetensutveckling för att de ska 
kunna möta barn och unga på bästa 
sätt och uppfatta viktiga signaler.

– Samtidigt vill jag lyfta fram alla 
medarbetare som bär verksamheten 
framåt. När tjänster står vakanta 
blir det tufft, men engagemanget är 
stort. Vårt uppdrag i kyrkorådet är att 
skapa goda förutsättningar, men det 
är i verksamheten som det verkliga 
arbetet sker, och det är vi väldigt 
tacksamma för.

Vilka frågor är viktigast för  
kyrkorådet framåt?

– En av våra största frågor är fastig- 
heterna. Pastoratet har omkring 140 
byggnader, där 19 kyrkobyggnader är 
kulturminnesskyddade. Därför har vi 
tagit fram en fastighetspolicy som 
hjälper oss att prioritera och arbeta 
snabbare. Den gör att vi kan ta hand 

”Vi ska fortsätta utveckla verksamheten  
och värna vårt kulturarv”

Efter årets kyrkoval inleds nu från första januari 2026 en ny mandatperiod för kyrkorådet i Roslagens  
östra pastorat. Hans Augustinsson har blivit omvald av kyrkofullmäktige och fortsätter som kyrkorådets  
ordförande. Här berättar han om uppdraget och de frågor som väntar.

om vårt kulturarv utan att kostnader-
na naggar på kärnverksamheten. Vi 
behöver också avyttra några fastig-
heter för att kunna utveckla verksam-
heten. 

– Avslutningsvis vill jag tacka alla 
som på olika sätt bär vår kyrka, alla 
medarbetare, förtroendevalda, ideella 
och församlingsbor.

Hans Augustinsson,  
kyrkorådets ordförande.
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Aktuellt

Hallå där Thorbjörn!
Vad är det egentligen som är nytt?

– Det nya med Mariamässan är att till-
talet är mer tillgängligt och vi har ett större 
fokus på delaktighet. Språket är enklare och 
mjukare än i en traditionell högmässa, men 
formen följer ändå en tydlig och genomar-
betad struktur. Vi har alltid nya personer 
som läser texter, hälsar välkommen och 
delar sina troserfarenheter med församling-
en. Musikinslagen varierar från varje gång. 
Syftet har varit att skapa en gudstjänst som 
speglar människors vardag, erfarenheter 
och frågor och som gör det lättare att vara 
med och bidra.
 
Hur vill ni att det ska kännas för den 
som kommer hit första gången?

– Vi vill att den som kommer hit för 
första gången ska känna: ”Här hör jag 

hemma.” Känslan ska vara varm och väl-
komnande. Det ska också kännas mänskligt 
och äkta med musik, flera röster, berättelser 
och människor som delar med sig av sitt liv 
och sin tro. Vi var 275 sist så vi får väl se hur 
många vi blir nästa gång. 
Vad hoppas du att människor ska få  
med sig när de går härifrån?

– Vi hoppas att människor går härifrån 
med känslan: ”Det här vill jag vara en del av.” 
Att de bär med sig en upplevelse av gemen-
skap, igenkänning och något som har rört 
dem. Kanske genom en sång, en berättelse 
eller ett möte. Vi vill att människor ska våga 
fundera vidare och känna att kyrkan är en 
levande plats där deras bidrag betyder något. 

  
Nästa Mariamässa hittar du i kalendariet  
på vår hemsida eller på vår Facebook.  
Håll utkik! 

Mariamässan i Norrtälje kyrka annonseras just nu på 
sociala medier som något nytt och kyrkan var nästintill 
fullsatt vid första tillfället. 

”Här hör jag hemma”

 
För andra året i rad öppnade kyrkan 
upp för den populära kvällen med 
kransbindning i Rådmansö försam-
lingshem. Ett 15-tal deltagare från kör, 
stickcafé, men även hundgruppen från 
Gräddö hade letat sig hit trots regnet. 

– I år är det naturliga material och 
färgen rött som verkar gälla, säger  
Sanna Sundin som ordnat träffen. 

Att inspireras från andra och den 
trevliga gemenskapen var det som 
lockade enligt flera av deltagarna.

Hur kom du in i kyrkans verksamhet?
– Jag gör praktik genom programmet 

Ung resurs. Jag fick reda på Ung Resurs 
genom att jag sökte efter vilka jobbmöjlig-
heter som fanns för mig inom kyrkan efter 
studenten. Jag jobbar huvudsakligen inom 
ungdomsverksamheten och är också värd 
på kyrkans caféverksamhet och språkcafé. 

Vad ser du fram emot i jul?
– Julen kommer jag fira med försam-

lingen i och med julbönen och jullunchen 
på förmiddagen, så det ser jag fram emot. 

Hur kom du in i kyrkans verksamhet?
– Jag konfirmerades förra året och när 

jag inte visste vad jag skulle plugga vidare 
till kändes Ung resurs som ett naturligt 
steg. Nu hjälper jag till på Mariagårdens 
café som värd och i barngrupperna, och 
jag är även aktiv i scouterna. 

Vad ser du fram emot i jul?
– Jag ser fram emot när julkrubban ställs 

fram och scouterna får sina märken. Men 
allra mest längtar jag efter midnattsmässan. 
Den har en så fin stämning.

Hur kom du in i kyrkans verksamhet?
– Jag hittade språkcaféet på kommunens 

hemsida. Jag har bott i Norrtälje i 18 måna-
der och ville förbättra min svenska. Men min 
dotter har sjungit i kyrkans barnkör så det 
var så jag mötte kyrkan första gången. 

Vad ser du fram emot i jul?
– I år firar vi i England med min släkt. 

De ser jag fram emot. När vi bodde där 
tidigare brukade vi fira jul i Sverige med 
svensk julmat, men det är svårt att göra 
samma mat utomlands, så i England blir 
det en traditionell engelsk jul i år. 

röster om  
kyrka och jul

Natalie Karlsson

Matt Miklaucich
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Diakoni

Behovet av stöd och gemenskap tar inte paus. Det märker diakon Margareta Yttergård 
som i sitt arbete möter människor vars vardag kantas av ekonomisk oro, ensamhet och 
krav som blivit svårare att bära. När julen närmar sig syns behoven tydligare, men de 
finns där varje dag.

Nöden tar inte paus 
– Julens tid gör behoven ännu tydligare

På Mariagården i Norrtälje välkomnar 
Margareta Yttergård dagens deltagare till 
språkcaféet. Ett trettiotal personer sitter 
uppdelade vid olika bord, angelägna om att 
få öva sin svenska.

– I dag är det den 17 november och 
minus fyra grader ute, säger hon och 
skriver samtidigt upp informationen på ett 
blädderblock så alla deltagare kan se. 

Det droppar in deltagare efter hand och 
Margareta välkomnar var och en som kommer.

– Du kan slå dig ner vid det här bordet, 
säger hon till en ung tjej som hon vet 
precis har börjat arbeta inom hemtjänsten 
och behöver träna lite extra.

Vid varje bord sitter en volontär från 
kyrkan för att leda samtalet.

– Vi skulle behöva fler volontärer. Det 
kommer fler och fler till språkcaféet och 

det är viktigt att alla får prata så mycket 
som möjligt, säger Margareta lite bekymrat.

Margareta har arbetat som diakon i 40 
år. Hon gick i pension för några år sedan, 
”men det gick sådär”, säger hon med ett 
leende. Nu arbetar hon extra 20 procent 
för att stötta upp i diakonin i Roslagens 
östra pastorat. Hon jobbar i det dolda, som 
många diakoner gör. Man tjänar i tysthet.

– När jag började som diakon i Upp-
sala var det inte alls samma omfattning 
av hjälpsökande som i dag. Ekonomiska 
svårigheter har blivit vanligare. Det räcker 
att barnen blir sjuka, att någon vabbar eller 
blir sjukskriven, så rasar budgeten.

Hon ser hur ensamstående föräldrar 
kämpar allt hårdare för att få livet att gå 
ihop. Varje krona räknas.

Årets auktion i Riala prästgård. Margareta 
samtalar med Hans-Göran om de fina gåvorna 
som han tillverkat till auktionen. Totalt samlades 
30 257 kronor in till Svenska kyrkans internatio-
nella arbete ACT. Uppdraget gör hon ideellt som 
ordförande i församlingsrådet. 

På Språkcafé i Mariagården kommer ett 30-tal deltagare. Margareta Yttergård ser till att alla får prata. Hon menar att kyrkan har en  
avgörande roll för att bryta ensamhet. 

– Vi ska skapa mötesplatser och ge människor hopp, säger hon. 
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– Tillvaron har blivit mer komplex.  
Problemen kan också snabbt leda till  
psykisk ohälsa, fortsätter hon.

Diakoni, kyrkans sociala arbete, handlar 
om att möta alla människor oavsett bak-
grund, tro eller ursprung.

– Det har blivit mer accepterat att söka 
hjälp, även om många fortfarande skäms. 

Vi kan inte alltid hjälpa med pengar, men 
vi möter alltid människan och bjuder in 
till våra mötesplatser. Jag ser och bekräftar 
alltid den som kommer för att be om hjälp.

Bidrag till barnens fritidsaktiviteter är en 
av de vanligaste insatserna. Ett badhuskort, 
en fotbollsskola eller ett gymkort är små 
saker som gör stor skillnad.

– Det handlar om delaktighet. Ett barn 
som får en fritidsaktivitet minskar risken att 
hamna fel i livet.

Det viktigaste i diakonin är ändå samtalet:
– Många har ingen att prata med om sin 

oro eller sin sorg. Vi hjälper människor att 
se sin situation från nya perspektiv. Det är 
fint att se när någon växer och tar egna steg.

Margareta har också sett hur ensamheten 
vuxit i takt med att samhället blivit mer 
individualistiskt.

– Där har kyrkan en avgörande roll.  
Vi ska skapa mötesplatser och ge människor 
hopp.

I mer än 15 år har ”Jul i gemenskap”  
arrangerats tillsammans med Flygfyren.  
Det är i dag ett firande där omkring hundra 
personer deltar. Men Margareta påminner 
om att kyrkans stöd inte begränsas till 
julen.

– Vi ska sprida ljus i mörkret året om. 
Nöden finns inte bara på självaste julafton, 
utan varje dag, året om.

Deltagarna fortsätter sina övningar i 
svenska medan Margareta hämtar fram 
fikavagnen. Hon rör sig mellan borden, 
lyssnar kort och ger små uppmuntrande 
kommentarer innan hon går vidare. 

Språkcaféet blir en konkret plats där de 
ord hon ofta återkommer till av Hjalmar 
Gullberg får sin form: ”Byta ett ord eller två 
gjorde det lätt att gå.”

För Margareta är det mer än en fin rad, 
det är hennes riktning i arbetet och har 
alltid varit.

– Alla behöver få bli sedda. Kyrkan vill 
förmedla hopp till var och en. Det är också 
julens budskap när Guds son kommer till 
oss för att dela våra liv, avslutar hon med. 

Katarina Norlin är diakon på Norrtäljean-
stalten och i församlingsverksamheten. Hon 
ser, liksom sina diakonkollegor i Svenska 
kyrkan, ett ökat behov av stöd på olika sätt.

– Många vill hitta ett sammanhang där 
en känner sig välkommen. Jag pratade med 
en man som var ofrivilligt ensam och som 
uttryckte det tydligt: ”Jag orkar inte se 
människor på gatan hålla varandra i handen 
bärandes på sina paket. Det är för smärt-
samt.” Under högtider gör det som mest 
ont, även om ensamheten finns året runt, 
säger Katarina.

Därför anser hon att det är viktigt att ha 
ett brett urval av mötesplatser för att erbju-
da gemenskap. En enkel korv med bröd 
i Mariagården för ungdomarna visade sig 
bidra till lugn och trygghet på stan en kväll 
som annars brukar vara lite stökig.

– Vi vill vara en del av närsamhället. Inte 
ta över, men ta vid och öppna upp. I det 
här fallet kom otroligt många ungdomar till 
vår mötesplats. Här fyller vi en viktig roll 
som en trygg plats och ett socialt samman-
hang, säger hon.

De tända ljusen i advent och jultid bär på 
ett budskap om hopp och att vi behöver 
varandra. Katarina tipsar vad vi alla kan bidra 
med för att skapa en mer medmänsklig värld.

– Du kan alltid hälsa på någon ny 
person, tacka ofta och bjuda in till samtal. 
Man behöver inte bjuda hem någon utan 
det viktigaste är att personen blir tillta-
lad och känner sig inkluderad. Det syns 
inte utanpå hur en människa mår, säger 
Katarina.

Kyrkan ger också alla på anstalten en 
julklapp. Det är ett samarbete mellan kon-
firmandgruppen och församlingen.

Under ett konfapass slår konfirmanderna 
in 300 julklappar som Katarina sedan delar 
ut tillsammans med sina NAV- kollegor till 
alla på anstalten.

– Kyrkans uppdrag är att tjäna sin med-
människa, och jag menar att det är allas 
vårt uppdrag. Och jag gör det med glädje! 
avslutar Katarina.

Fotnot: NAV står för ”Nämnden för Andlig 
Vård” och är ett begrepp som används i 
Kriminalvården.

Hälsa på någon ny

Konfirmander slår in paket till de intagna på Norrtäljeanstalten. På det sättet får ungdomarna inblick i det arbete 
som kyrkan gör på anstalten. Det blir också ett samtal om människovärde, förlåtelse och skapar förståelse för dem 
som ska ta emot julklapparna.

Diakoni

Diakonen Katarina Norlin menar att hon bor i världens 
bästa trappuppgång. ”Där hälsar vi på alla”, säger hon. 
Inför jul vill hon uppmana oss att hälsa på en ny person, 
tacka och bjuda in till samtal. 

”Vi ska sprida ljus 
i mörkret året om. Nöden finns 
inte bara på självaste julafton, 

utan varje dag, året om.”

Något för alla
Folkmusik, jazz och klassiska 
toner. Datum och tider för  
sommarmusiken hittar du här: 
svenskakyrkan.se/ 
roslagensostrapastorat
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Olle Carlsson har varit församlingsherde 
i Väddö församling i drygt ett år och har 
tidigare varit kyrkoherde i Katarina försam-
ling i Stockholm. Han har även gett ut flera 
böcker om bön och andlighet.

– Kyrkan behöver vara en öppen och 
levande mötesplats där människor känner 
sig delaktiga och det är mitt uppdrag här 
på Väddö. Jag tycker faktiskt att jag ser fler 
i gudstjänsterna och på församlingshemmet 
i Älmsta, och det gläder mig. Kyrkan ska 
vara hjärtat i bygden, säger han. 

Han har varit präst i 45 år och har genom 
sina prästår mött många människor i 
samtal om livets utmaningar och längtan 
efter något annat. I juletid tycker han sig se 
att vår andliga längtan och sökandet efter 
gemenskap växer hos oss människor.

– Här fyller kyrkan en stor roll eftersom 
både språket och de bibliska berättelser-
na är grunden till jultidens traditioner. I 
julevangeliet utgår vi ifrån Jesusbarnet i 
krubban, julpsalmerna, midnattsmässan 
och julbönen. På många sätt blir kyrkan då 
en mötesplats mellan det kristna budskapet 
och den moderna människan. Om man 
hittar hit, för det är inte självklart i 
dag att man gör det, säger Olle. 

Julevangeliet är den glada berättel-
sen om hur Gud föddes som männ-
iska i ett stall i Betlehem för drygt 
2000 år sedan och som marke-
rar början på vår tideräkning.

– Den gudsbild som jul- 
evangeliet förmedlar är en Gud 
som vi ska vara rädda om, inte 

Församlingsherde Olle Carlsson menar att julens kristna 
budskap lätt tappas bort i förväntningar och perfekta  
bilder av hur julen borde vara.

– Ingen blir lycklig av det perfekta julbordet, säger han. 

Kliv ur perfektionen

rädda för. Budskapet har en existentiell 
bäring och talar inte om en högre kraft 
som står över oss. Kristendomens budskap 
är istället att vi ska känna att vi förtjänar 
vårt värde som människor. Min erfarenhet 
är att när man väl hittar till kyrkan och 
förstår det, är det för många en befrielse.

Olle tar julnattens midnattsmässa som 
exempel på det vi som människor längtar 
efter, nämligen närhet, trygghet och 
mening.

– Den förmedlar en värme och ge-
menskap. Jag har ofta sett en lättnad hos 
gudstjänstbesökarna när de sitter där i 
bänkarna efter sina egna julfiranden. Det 
kan vara skönt att komma till midnatts-
mässan efter en dag med släkten som man 
inte alltid själv har valt. Många pustar ut 
och får landa i något som är större än en 
själv, fortsätter han. 

Han reflekterar också över idealen som 
omger julen.

– Vi vill så mycket. Men det stora är 
mötena mellan oss. Vi är ofullkomliga 
och söker förlåtelse och försoning. Julen 
målas lätt upp som perfekt, särskilt i sociala 
medier, men så ser inte verkligheten ut. 
Relationer är komplicerade, och många 
känner stress och press. Och som man 
brukar säga: ”släkten är värst”.

Hur står man emot idealen?
– Ingen blir lycklig av det perfekta 

julbordet. Vi vill bli sedda och respekte-
rade. I predikstolen påminner jag oss om 
att vi är ofullkomliga och att livet inte blir 
perfekt. Vi måste förstå att sociala mediers 
vackra bilder bara är ögonblicksbilder, men 
vi människor möter varandra på ett helt 

annat sätt i det verkliga livet. För att 
kliva ur perfektionen kan man pra-
ta om det som alla känner igen sig 
i, och vad som egentligen är viktigt 
med julfirandet. Det viktigaste är 

att mötas, men ju mer vi när-
mar oss andra människors 
liv och sprickor, desto mer 

utmanande blir relatio-
nen. Men det är också det 
som är vackert, avslutar 
Olle.

Jul & nyår

 
I natt vaknar miljontals människor till ljudet av krig 
och konflikt. Just nu pågår omkring 200 väpnade 
konflikter i världen. En fjärdedel av jordens befolk-
ning lever i konfliktdrabbade områden.   

Act Svenska kyrkan är Svenska kyrkans internatio-
nella bistånds- och utvecklingsverksamhet. Tillsam-
mans med andra kyrkor, organisationer och frivilliga 
arbetar Act Svenska kyrkan långsiktigt mot fattig-

dom, förtryck och orättvisor och agerar snabbt vid 
katastrofer. Tack vare lokala samarbeten är arbetet 
effektivt och handlingskraftigt. Tillsammans med 
modiga människor över hela världen kämpar vi för alla 
människors rätt till ett värdigt liv. 

Swisha din gåva till 900 1223. 
Din gåva når hela världen!

Sprid ljus i mörkret

Julen målas lätt upp som perfekt, särskilt i sociala medier, men så ser inte verkligheten ut.
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BLIDÖ FÖRSAMLING 
Blidö kyrka 
Tor 25/12 kl 07.00 Julotta.  
Präst Anders Elvin, musiker Anders Jalkéus.
Ons 31/12 kl 18.00 Nyårsandakt.  
Präst Anders Elvin, musiker Anders Jalkéus.
Torsdag 1/1 kl 18.00 Nyårskonsert med andakt. 
”Musiken som sätter tonen för det nya året” 
På nyårsdagen fylls kyrkorummet av mjuka 
harmonier, improvisationer och välkända 
jazzpärlor i nya tolkningar. Med sin uttrycks-
fulla röst och närvaro bjuder den mångsidiga 
jazzsångerskan Hanna Koch Elmquist på en 
musikalisk stund där både värme, elegans 
och musikalisk lekfullhet får ta plats. 
 
ESTUNA-SÖDERBYKARLS FÖRSAMLING
Estuna kyrka 
Sön 4/1 kl 11.00 Gudstjänst.  
Präst Fredrik Ekström, musiker John Ema-
nuelsson. Avtackning av John Emanuelsson. 
Kyrklunch efter gudstjänsten.
Nyby bygdegård 
Fre 26/12 kl 11.00 Gudstjänst  
Präst Anders Skagerström, musiker 
John Emanuelsson. Julkaffe med kakbuffé.
Söderbykarls kyrka
Ons 24/12 kl 10.00 Samling vid julkrubban. 
Musiker Marie Arnesdotter. Katarina Hedman.
Ons 24/12 kl 23.00 Midnattsgudstjänst.  
Pastor Lars Thillman, musiker John Emanuelsson.
Tis 6/1 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Anders Skagerström, 
musiker Marie Arnesdotter.

FRÖTUNA FÖRSAMLING
Frötuna kyrka
Ons 24/12 kl 11.00 Samling kring julkrubban. 
Hjälp oss bygga julkrubban medan vi sjunger 
julpsalmer och läser Julevangeliet.  
Christina Wermelin Elgbro, dragspel och piano.
Ons 24/12 kl 23.00 Midnattsmässa.  
Präst Fredrik Ekström, musiker Christina  
Wermelin Elgbro. Frötunakören.
Fre 26/12 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Gunnar Göranzon, musiker Anna Nordahl.
Ons 31/12 kl 16.00 Nyårsbön med musik.   
Gnistrande nyårsmusik med sång av Mikaela 
Stridbeck och gitarr Johannes Kvarnbrink. Präst 
Lars-Åke Johansson, musiker Anna Nordahl.
Sön 4/1 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Håkan Sandvik, musiker Anna Nordahl.
Tis 6/1 kl 15.00 Gudstjänst.  
Präst Gunnar Göranzon, musiker Anna Nordahl. 

LOHÄRADS FÖRSAMLING
Lohärads kyrka
Tors 25/12 kl 07.00 Julotta.  
Präst Fredrik Ekström, musiker,  
Marie Arnesdotter. Kyrkokören.
Sön 28/12 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Anders Skagerström, musiker Peter 
Dahlberg. Julglögg hos Hans Augustinsson 
efter mässan.
Ons 31/12 kl 16.00 Nyårsbön.  
Präst Fredrik Ekström, musiker Peter Dahlberg.
Lör 3/1 kl 18.00 Gudstjänst vid helgsmål.  
Präst Fredrik Ekström,  
musiker John Emanuelsson.
Tis 6/1 kl 14.00 Gudstjänst.  
Präst Anders Skagerström. Musiker Marie  
Arnesdotter och Ragnhild Dominique bjuder  
på en blandning av flöjt, cello, sång och piano.

LÄNNA FÖRSAMLING
Högmarsö kapell
Fre 26/12 kl 11.00 Gudstjänst.  
Präst Anders Elvin, musiker Anders Jalkéus.
Länna kyrka 
Ons 24/12 kl 22.00 Julnattsmässa.  
Präst Gunnar Göranzon, musiker Ellinor Videfors.
Sön 28/12 kl 14.00 Gudstjänst.  
Präst Gunnar Göranzon, musiker Anders Jalkéus.
Sön 4/1 kl 11.00 Mässa.  
Präst Gunnar Göranzon, musiker Anders Jalkéus.
Rosenlundskyrkan 
Ons 24/12 kl 11.00 Gudstjänst EFS.
Tors 1/1 18.00 Mässa EFS.

NORRTÄLJE-MALSTA FÖRSAMLING 
Malsta kyrka 
Fre 26/12 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Josefin Hedenström, musiker Maria Ribeiro.
Mariagården
Mån 29/12 kl 11.45 Middagsandakt. 
Markuskyrkan
Ons 24/12 kl 10.00 Samling vid krubban.  
Präst Lena Nordlander, musiker Peter Haeger-
mark.
Tors 1/1 kl 18.00 Nyårskonsert med KIMM  
Kicki Skördell, sång & gitarr, Ingela Blomdin, 
sång & flöjt, Margareta Backenham-Olsson, 
sång & flöjt och Maria Edseryd, sång & flöjt.
Norrtälje kyrka
Ons 24/12 kl 11.30 Julbön.  
Präst Moa Bodin, diakon Katarina Norlin  
och musiker Maria Ribeiro.
Ons 24/12 kl 23.00 Midnattsmässa.  
Präst Lars Viper, musiker Daniel Edoff  
och Maria Ribeiro. Motettkören.
Tors 25/12 kl 07.00 Julotta.  
Präst Josefin Hedenström,  
musiker Peter Haegermark.
Sön 28/12 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Lars-Åke Johansson, 
musiker Maria Ribeiro.
Tis 30/12 kl 12.00 Lunchmusik med andakt. 
”Nyårsklockor ringer”. Så får vi ta farväl av år 
2025 och glänta på dörren till år 2026.
Ons 31/12 kl 16.00 Nyårsbön.  
Präst Lena Nordlander, musiker Maria Ribeiro.
Tors 1/1 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Håkan Sandvik, musiker Daniel Edoff 
och Maria Ribeiro.
Sön 4/1 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Lars-Åke Johansson, musiker Daniel Edoff.
Tis 6/1 kl 18.00 Julkonsert.  
Präst Lars Viper, musiker Daniel Edoff tillsam-
mans med Norrtälje Motettkör och Maja Korp, 
piano.
 
RIALA FÖRSAMLING
Riala kyrka 
Tors 25/12 kl 07.00 Julotta.  
Pastor Lars Thillman, musiker Thomas Sving.
Sön 28/12 kl 11.00 Gudstjänst.  
Julens psalmer och sånger. Präst Gunnar 
Göranzon, musiker Anders Jalkéus. Gröt och 
skinksmörgås i prästgården efteråt.
Ons 31/12 kl 15.00 Nyårsandakt.  
Präst Anders Elvin, musiker Anders Jalkéus.
Tis 6/1 kl 11.00 Mässa.  
Präst Gunnar Göranzon, musiker Anders Jalkéus.
 
ROSLAGSBRO-VÄTÖ FÖRSAMLING
Roslagsbro kyrka
Ons 24/12 kl 11.00 Samling vid julkrubban. 
Präst Fredrik Ekström, musiker Peter Dahlberg.
Ons 24/12 kl 23.00 Midnattsgudstjänst.  
Veniat Stefan Arnesen, musiker Peter Dahlberg.

Jul och nyår i Roslagens östra pastorat

Med reservation för eventuella ändringar. Aktuella uppgifter finns på hemsidan och i appen Kyrkguiden. För öppettider i olika kyrkor se svenskakyrkan.se/roslagensostrapastorat 

Jul & nyår

Sön 4/1 kl 14.00 Högmässa.  
Präst Fredrik Ekström,  
musiker John Emanuelsson.
Vätö kyrka
Tors 25/12 kl 07.00 Julotta.  
Präst Anders Skagerström och musiker 
Grainne Lönnqvist. Julkaffe med kakbuffe i 
församlingsgården efter gudstjänsten.
Fre 26/12 kl 15.00 Julkonsert.  
Roslagsbro-Vätö kyrkokör framför förutom 
traditionella julsånger ”Gaudete” i arrange-
mang av A. Öhrwall under ledning av Peter 
Dahlberg. Erik Sunnerstam, flöjt, Karin Sahlin, 
oboe och Marie Nilsson Ekh, fagott.
Ons 31/12 kl 18.00 Nyårsbön.  
Präst Fredrik Ekström, musiker Peter Dahlberg.

RÅDMANSÖ FÖRSAMLING
Rådmansö kyrka 
Ons 24/12 kl 09.30 Samling kring julkrubban. 
Hjälp oss bygga julkrubban medan vi sjunger 
julpsalmer och läser Julevangeliet. Präst Gunnar 
Göranzon, musiker Christina Wermelin Elgbro - 
dragspel och piano.
Tors 25/12 kl 07.00 Julotta.  
Präst Lars-Åke Johansson, musiker Anna Nord-
ahl. Sång av Mårten Wåhlström.
Sön 28/12 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Håkan Sandvik, 
musiker Christina Wermelin Elgbro.
Tors 1/1 kl 11.00 Sammanlyst högmässa  
till Norrtälje kyrka. 
Sön 4/1 kl 15.00 Gudstjänst.  
Präst Håkan Sandvik, musiker Anna Nordahl.

VÄDDÖ FÖRSAMLING
Arholma kyrka 
Tors 25/12 kl 08.00 Julotta.  
Präst Bo Ekstrand, musiker Toomas Tuulse.
Björkö-Arholma kyrka 
Ons 31/12 kl 11.00 Nyårsbön.  
Präst Mikael Pålsson, musiker Karin Sahlin.
Grisslehamns kapell
Tors 25/12 kl 08.00 Julotta.  
Biskop emeritus Sven Thidevall, musiker  
Annika Svärd. Aline Blarck medverkar på fiol.
Malsta kyrka
Fre 26/12 kl 11.00 Sammanlyst högmässa till 
Malsta kyrka.
Norrtälje kyrka 
Tors 1/1 kl 11.00 Sammanlyst  
högmässa till Norrtälje kyrka.
Singö kyrka
Ons 24/12 kl 09.30 Samling vid krubban.  
Präst Olle Carlsson, musiker Toomas Tuulse.
Tors 25/12 kl 06.00 Julotta.  
Biskop emeritus Sven Thidevall och musiker 
Agneta Hellström. Aline Blarck, fiol.
Ons 31/12 kl 17.00 Nyårsbön.  
Präst Mikael Pålsson, musiker Karin Sahlin.
Sjöfararens kapell, Väddö församlingsgård
Tis 6/1 kl 13.00 Gudstjänst med jul-
gransplundring. 
Präst Mikael Pålsson, musiker Agneta Hellström.
Väddö kyrka 
Ons 24/12 kl 11.00 Samling vid krubban.  
Präst Olle Carlsson, musiker Karin Sahlin.
Sön 28/12 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Mikael Pålson, musiker Toomas Tuulse. 
Kyrkkaffe.
Ons 31/12 kl 14.00 Nyårsbön.  
Präst Mikael Pålsson,  
musiker Karin Sahlin.
Sön 4/1 kl 11.00 Högmässa.  
Präst Bo Ekstrand,  
musiker Toomas Tuulse.
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Julhälsning
Det var en gång en pojke, som var ledsen. 
Fast det var jul, så var han inte glad. Han 
tittade ut genom fönstret. Han hade inte så 
många vänner. Och nu hade hans enda kom-
pis lovat att ringa, men det gjorde han inte.

– Psst, hörde han någon säga.
– Vem var det, tänkte han.
– Vem var det, som sa något?

Han såg sig omkring i rummet och undra-
de. Där fanns bara de vanliga sakerna och 
julkrubban mamma ställt in.

I krubban såg han Josef och Maria och 
Jesusbarnet. Där fanns också ängeln och 
fåren och herdarna. Och bland herdarna 

svenskakyrkan.se/roslagensostrapastorat

såg han en herdepojke med ett lamm i sin 
famn. – Var det rent av han som sa något?

Det kunde inte vara sant att plastfiguren i 
krubban talade till honom. Pojken tittade ut 
genom fönstret. Han tittade på telefonen.

Då hörde han någon säga:
– Var inte orolig.

Nu blev pojken förvånad. Nu hörde han 
rösten helt tydligt. Är det verkligen sant, 
det där som berättas om herdarna och Josef 
och Maria? Herden i krubban verkade vilja 
säga något till honom. En liten figur talade 
till pojken!

– Var inte orolig, pojken, säger herden. 
Var inte rädda. I dag har en frälsare blivit 
född åt er i Davids stad …

Detta var en historia – en berättelse. 
Sann eller ej spelar ingen roll. Historien 
handlar om hoppet som finns, som kan 
beskrivas som ett ljus som lyser i ensamhe-
tens mörker. Hur gärna vill inte vi kanske 
att detta skulle kunna vara en sanning för 
alla ensamma och övergivna människor?
 
Ljuset lyser i mörkret
De gammaltestamentliga profeterna menade 
att vi vandrade i mörkret. Vi människor var 
utan ledning. Livet saknade innehåll och 
sammanhang om inte Gud fanns med.  
Genom ett Guds ingripande skulle Gud 
hjälpa oss till en mer fullkomlig värld.

Med handen tänder vi ljusen. Ljusen och 
ljuset är centrala i kristen tro. Vårt uppdrag 

i och med dopet är att bokstavligen fatta 
ljuset med handen och sprida ljus i en 
mörk värld och säga med Johannes ord 
i evangeliet: ”Ljuset lyser i mörkret. Och 
mörkret har inte besegrat det.”
 
Var inte rädda

– Var inte orolig, pojken, säger herden. 
Var inte rädda. I dag har en frälsare blivit 
född åt er i Davids stad. Det är julkrub-
bans budskap till oss alla. Det är det glada 
julbudskapet, både till oss och pojken i 
berättelsen: Var inte rädda.

Vi ska inte vara rädda. Tillsammans har 
vi uppdraget att sprida ljuset i världen. 
Inte minst denna jul som bjuder på så 
många lediga dagar, som för några kan bli 
många ensamma dagar. Vi har att berätta 
om Gud som blev synlig i Jesu person. Det 
är det ljus vi vill ska skina i mörkret och i 
ensamheten.

Gud blev människa i stallets mörker och 
är det hopp som vi har att ta till oss och 
förmedla i ord och handling denna jul.

Vi kan vara den där rösten som viskar i 
någons öra: Var inte rädd. Våra händer kan 
vara någon till hjälp, tröst och upprättelse.

Må Gud välsigna din kommande jul!

Lars Viper, kyrkoherde


